

DH199900950

私校優於公校？專家看法歧異

（本報綜合廿七日電訊報導）許多家長認為，從教學到品行的培養各方面來說，私立學校優於公立學校。

但是若干觀察家對於這種看法有所質疑。本月稍早，在紐約州私立學校接受一次新的嚴格測驗的四年級學生之中，只有百分之五十五達到及格標準，公立學校四年級學生達到及格標準的比率幾乎相同，為百分之五十一。

這種情形使得一項辯論越來越激烈，那即是，是否應以政府補助的方式，讓許多家庭利用政府的基金把孩子送到私立學校去讀書。目前在美國只有密爾瓦基和克利夫蘭兩個城市

實行這種計畫。佛羅里達州將於公元一九〇〇年開始實行這種計畫。

贊成此種學費補助制度的人說，在公立學校辦學不良的社區，家長有權選擇把孩子送到私立學校去。但是反對者說，紐約州的情形顯示，私立

次實施的這項測驗的成績沒有什麼意義。

一直在觀察密爾瓦基市政府學費補助計畫實行情形的威斯康辛大學教授約翰·魏提說，實行此計畫的結果顯示，私立學校的學生在學業成績上比公立學校學生好不了多少。密西根大學教育學教授維拉瑞·李說，評估一所私立學校的適當的方法，是「孩子們在這所學校內就讀的整個期間他們的成績如何改變。」他說，只比較私立學校與公立學校學生的的分數，「太過於簡單。」

許多家長想把孩子送到私立學校去，是因為他們喜歡那樣的品德教育方式。他們希望孩子在一

所重視道德價值的學校裡讀書。